
ATA Nº 016/2015 Da Sessão Ordinária - Realizada em 13/10/2015. 

   Aos treze dias do mês de outubro do ano de Dois Mil e 

Quinze, às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara de Vereadores de  Victor Graeff/RS, os seguintes 

Edis: VALDIR JOSE VIREIRA, AUGUSTO JULIANO LISKA,  

LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA SCHMIDT,  

MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. NEUHAUS,     

ADRIANO RODRIGO MATTGE, ALVORI ROBERTO SCHARLAU 

e IVANIR URBANO BORN. Verificado o número legal de Edis 

presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador VALDIR JOSE 

VIEIRA, e após colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária  realizada  

no  dia 28/09/15, sendo aprovada por Unanimidade de votos. Dando 

continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do 

Prefeito Municipal: Of. nº 319/15GP – Respostas aos pedidos e 

Requerimentos dos Vereadores;  Of. nº 320/15GP – Respostas aos Pedidos 

solicitados pelos Vereadores. Neste momento o Presidente desta Casa de 

Leis abriu espaço para  o Prefeito Municipal, Sr. CLAUDIO AFONSO 

ALFLEN fazer o seu pronunciamento. Inicialmente o Prefeito 

cumprimentou a todos e agradeceu ao Presidente do Legislativo pela 

oportunidade. Salientou a importância dos Poderes Executivo e Legislativo 

trabalharem em harmonia, e se colocou inteiramente à disposição do 

Legislativo. Continuando, o Sr. Prefeito convidou a todos os Vereadores a 

participarem da 10º EXPOVIG, onde serão realizadas inúmeras atividades 

com participação de lideranças de todo o Estado, como o 4º Seminário 

Regional de Turismo, Reunião da AMAJA, o Evento Outubro Rosa, entre 

outros. Também convidou os Vereadores a participarem da Missa de Ação 

de Graças em comemoração do Cinquentenário do Município, a ser 

realizada no dia 25/10 e no dia 30/10 será realizado o Show do Cochinho à 

Mais Bela Praça. Finalizando, o Prefeito agradeceu à Câmara de 

Vereadores pelo patrocínio para a realização da 10º EXPOVIG e após, 

entregou um mimo a todos os Vereadores. Dando continuidade à Sessão se 

realizou a leitura, e discussão do Projeto de Lei do Executivo Municipal: P. 

de Lei nº 052/2015, que “Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da 

Lei Orçamentária de 2016”. P. de Lei nº 053/2015, que “Autoriza o 

Município de Victor Graeff a outorgar escritura pública de doação”. ”. 

Prosseguindo-se com os trabalhos  foi  aberto  espaço  reservado  ao 

Expediente Recebido de Diversos: Associação das Câmaras de Vereadores 

do Alto da Serra do Botucaraí – AVASB – Reunião Ordinária. . Revistas: 

Bens e Serviços; Informativo COPREL; Achados de Auditoria; RADIS; 

Boletim CNM; Jornais: Jornal O INTERIOR; Jornal do Senado; Jornal da 

Câmara; Tribuna das Cidades; Jornal Integração; O Regional; O 

Mensageiro; Panorama Regional; Jornal do Comércio, O Panorama e  
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Correio do Povo. Continuando com os Trabalhos, foi aberto espaço para a 

Leitura do Expediente Expedido dos Vereadores: Of. Nº 144/15CMV de 

autoria da Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS – Votos de 

parabenização para COTRIJAL. Moção nº 02/15 de autoria do Vereador 

VALDIR JOSE VIEIRA – Moção de Aplausos ao Sr. AIRTON DA 

ROSA. Prosseguindo, foi aberto espaço ao Expediente Apresentado pelos 

Vereadores: Requerimento Nº 034/15 de autoria do Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE aprovado por Unanimidade: Ementa: ”Requer à 

Mesa Diretora, depois de discutido e aprovado pelo Plenário e se aprovado 

for, que seja feita uma revisão geral em todas as estradas municipais. 

JUSTIFICATIVA: O Pedido se justifica, uma vez que com as últimas 

chuvas, vários pontos foram danificados, precisando de reparos como 

trocas de bueiros, patrolamento e empedramento. Os trabalhos de 

recuperação das estradas deveriam começar o mais breve possível para 

amenizar os estragos e reduzir o risco ao trânsito. Projeto de Resolução 

aprovado com EMENDA por Unanimidade de Votos”. : “Dispõe sobre a 

realização da Sessão Ordinária da Câmara Municipal na localidade de 

Barro Preto e dá outras providências”. Continuando com a Sessão, foi 

aberto espaço aos Pedidos Verbais dos Vereadores: O Vereador 

LAIRTON ANDRE KOECHE solicita ao Poder Executivo Municipal, 

que fosse estudado um local mais apropriado para destinar o lixo (entulhos) 

depositado atrás das empresas KOEMAG e Auler&Gehrke ltda, no Distrito 

Industrial. A Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT solicita ao Poder 

Executivo, que fosse realizada uma operação tapa buracos principalmente 

na esquina da Av. Cochinho com a Rua 23 de outubro (esquina da praça), 

bem como em frente oficina do Sr. GILMAR MEAZZA. A Vereadora 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS convidou a todos para participarem do 

Outubro Rosa, a se realizar no sábado dia 17/10, no pavilhão da 

Comunidade Evangélica. O Vereador IVANIR URBANO BORN solicita a 

Mesa Diretora, da possibilidade de completar a galeria dos Ex Vereadores, 

sendo que faltam algumas Legislaturas a serem homenageadas. O Vereador 

ADRIANO RODRIGO MATTGE solicita, via Setor de Obras, que 

fossem realizadas melhorias no acesso à propriedade do Sr. ELIANDRO 

KERN, bem como proximidades da propriedade da Sra. LIANE LUCAS 

DA SILVA. O Vereador solicita ao Poder Executivo Municipal, que 

entrasse em contato com o Comando da Brigada Militar, no sentido de 

discutir soluções para os problemas de segurança pública em nosso 

município.  A Câmara de Vereadores já mandou duas correspondências 

para o Comando da Brigada, e até o momento não houve resposta. O Edil 

solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que fosse enviada 2 cargas de 

pedra para a propriedade do Sr. VALDIR LERI DORST, acesso pela ERS  
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223. O Vereador solicita informações ao Executivo Municipal referentes as 

subvenções que são repassadas aos corais. Se existe alguma previsão para o 

repasse destes recursos. O Vereador solicita que seja enviada 

correspondência parabenizando a Sra. MARILENE LAPPE pela iniciativa 

em formar uma frente para tomar medidas com relação aos animais 

abandonados em nosso Município. O Vereador MARCELO HENRIQUE 

KOCH solicita ao Poder Executivo Municipal, que fosse enviado ofício ao 

DAER, solicitando melhorias na rotatória das ERS 223 com a ERS 142, 

bem como placas de sinalização indicando o acesso ao nosso município. O 

Edil VALDIR JOSE VIEIRA solicita, via Setor de Obras, que sejam 

instalado 2 bueiros na estrada geral, entre as propriedades dos Srs. 

VALDIR KOECHE e PAULO MARQUETTI, acesso à lavoura de 

LORIVALDO PINTO, localidade de São Jose do Umbu. O Vereador 

solicita que seja enviada correspondência de parabenização aos Professores 

do município, pela passagem do seu dia. Projeto de Lei do Executivo 

Municipal Baixado para Estudos pela Comissão de Orçamento, Finanças, 

Economia e Infra – Estrutura – COFE: P. de Lei nº 050/2015 , que “Dispõe 

sobre a fixação e cobrança de preço público pela ocupação do espaço de 

solo em áreas públicas municipais pelo sistema de posteamento de rede 

de energia elétrica e de iluminação pública, de propriedade da 

concessionária de energia elétrica que os utiliza e dá outras 

providências”. Em seguida, O Presidente desta Casa, Ver. VALDIR JOSE 

VIEIRA comunicou aos demais Vereadores que no dia 06/11 do corrente 

ano, estará sendo realizada aqui no município, com local ainda a ser 

definido, Reunião Ordinária da Associação das Câmaras de Vereadores do 

Alto da Serra do Botucaraí – AVASB, e convidou o Vereador IVANIR 

URBANO BORN que juntamente com a Vereadora ADRIANA T. MÜHL 

NEUHAUS estiveram representando esta Casa de Leis em Reunião da 

AVASB no município de São Jose do Erval, para comentar sobre a pauta 

daquela Reunião, que tratava principalmente da forma de escolha da 

Diretoria daquela Associação, e que será debatida nesta reunião a ser 

realizada aqui em nosso município. A Vereadora ADRIANA T. MÜHL 

NEUHAUS reforçou sobre a importância da presença de todos os 

Vereadores nesta Reunião, e sugeriu que fosse realizada no Centro de 

Eventos IVAR JOSE ROESSLER. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado 

a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada  no  dia  26/10/15  às  

19:30 (dezenove e trinta horas) no Pavilhão da Comunidade Catóçica de 

Barro Preto, e  ao mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  

Reunião Sala de Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor 

Graeff/RS, aos 13 dias do mês de Outubro do ano de 2015././././././././././././. 
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